«Каждому певцу по кормушке», экологическая акция.
12 ноября в России по инициативе Союза охраны птиц  отмечают экологический праздник – «Синичкин день».
В нашем детском саду 12 ноября прошла экологическая акция «Каждому певцу по кормушке». Основная цель которой напомнить людям о необходимости проявлять заботу о птицах, подкармливать их в трудный, зимний период. 

В ходе акции было сделано 19 кормушек, которые разместили на участке детского сада. Очень активно откликнулись папы:

Малыхина Алексея, Малыхиной Кати,
Сазонова Максима,
Зарубина Матвея,
Носовой Виктории,
Сивцовой Ани,
Ефимцовой Нади,
Карпенко Софии,

Туркиной Таи,

Дешко Миши,

Басаргина Саши.
Мамы не остались в стороне, их кормушки получились очень красивыми с особым  проявлением  творчества и фантазии.  Сотрудников, родителей и просто прохожих удивили  мамы:

Блиновских Димы, 
Кузнецова Степы,

Лобковой Вики.

Принимали участие в изготовлении кормушек и дедушки, так особую гордость за своего дедушку испытывают Баталов Костя и  Пискунова Белла.
И даже целые семьи приняли участие в экологической акции, так семья Винниковой Софии, Винникова Саши и Пуценко Миры в полном составе работали над проектированием «столовой» для птиц.
Хочется выразить огромную благодарность родителям, дедушкам и бабушкам за участие в экологической  акции  «Каждому певцу по кормушке». Дело, которое получилось совместно с детьми, не останется незамеченным, ведь это  добрый пример подрастающему поколению проявления общей заботы о друзьях наших меньших. Делая добро для окружающих, помним, что оно вернется  к тем, кто его проявляет!

