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      13 ноября  2019 года воспитанники детского сада приняли участие  в районном театральном фестивале- конкурсе чтецов «Колибри».  Фестиваль – конкурс «Колибри» 2019 года был посвящен  большому и важному празднику – 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.
Проводился с целью  выявления и поддержки творчески одаренных детей дошкольного возраста, ранней творческой профориентация, пропаганды произведений поэтов и писателей о Великой Отечественной войне, о Родине, о подвиге. 
 В номинации  «художественное чтение» - Приходько Аня прочитала стихотворение Татьяны Ашмариной  «Наш Алтай!", (руководитель: Светлана Капустина); Безкровных Настя прочитала стихотворение «Хлеба горестные крошки», автор Владимир Попов (руководитель: Татьяна Безкровных), Зверев Данил прочитал стихотворение Галины Зубковой «Родина» (руководитель:  Наталия Гаврилова).
В номинации «театрализованная песня» - вокальная группа «Капельки» в составе: Безкровных Настя, Приходько Аня, Зверев Данил, Дудченко Полина, Сахно Кирилл, Сазонов Данил, исполнили песню «Мирные небеса» (руководитель Оксана Баширова).
Все участники очень старались, справились с волнением, с выражением прочитали стихотворения о Родине, о нелегких военных годах. А вокальная группа «Капельки» по окончанию песни «Мирные небеса», отпустили в свободный  полет шарики голубого цвета и голубей! 
 






  

  
