«Сказка в гости к нам идет, чудеса с собой несет».
2 неделя  августа    с 10  – 14 августа  2020года.
Неделя «Сказка в гости к нам идет, чудеса с собой несет», проводиласьс 10  – 14 августа  2020года, в рамках летней оздоровительной работы. Основная цель недели сказок -  ознакомление с русским фольклором, жанром «Сказка». 
       В ходе сказочной недели  проводилась разнообразная, интересная, эмоционально насыщенная воспитательная работа. Так в четырёх  возрастных  группах   «Звездочки», «Непоседы»,  «Светлячки» и «Солнышко» были проведены  тематические беседы: «Моя любимая сказка», «Сказка – ложь, да в ней намёк». Дети с удовольствием играли в подвижные и сюжетно-ролевые игры по сказкам, используя театральных кукол, костюмы и другой реквизит.
Воспитатели создавали условия для развития творческих  способностей детей, были проведены выставки детского рисунка:«Поспешим на помощь краскам – нарисуем дружно сказку», «Моя любимая сказка», «Разукрась героя сказки».Педагоги учили любить сказку и проявлять к ней интерес, с удовольствием использовали книги, которые предоставили сотрудники детской библиотеки в рамках акции «Читальный зал в рюкзаке».
Завершилась неделя «Сказка в гости к нам идет, чудеса с собой несет» викториной, где дети смогли применить свои знания, полученные на занятиях, отвечать на вопросы, связанные со сказками, а так же представлением сказки  «Репка»  с  использованием разных видов театра.
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