«Читальный зал в рюкзаке».
       С 03.08.2020 четыре дежурные группы  нашего детского сада «Солнышко», «Светлячки», «Непоседы», «Звездочки» стали участниками  акции «Читальный зал в рюкзаке». В первый рабочий день августа двойная радость у детей - начало работы любимого детского сада после ремонта и необычная акция с яркими книгами.
       Организатором этой акции выступила поспелихинская поселенческая детская библиотека. В течение всего августа месяца   наши  читатели смогут бесплатно взять книги из рюкзачка почитать в детском саду, или взять книгу на дом. В рюкзаке находятся 8 книг разной тематики, подобранные библиотекарями. Каждый сможет выбрать книгу по вкусу и по возрасту.  
      Рюкзачок собран таким образом, что в нем размещены и книжные новинки, и переиздания проверенной временем и не одним поколением детей классики. Здесь вы найдете книги Любови Воронковой, Алексея Шевченко, Владимира Степанова, а так же разнообразные волшебные сказки.
        Содержимое  рюкзака будет обновляться 1 раз в неделю сотрудниками библиотеки!
[bookmark: _GoBack]       Представляете, как приятно  взять  яркую книгу в индивидуальное пользование в течение дня, или даже забрать ее домой! В первую неделю акции рюкзак «живет» поочередно в  четырех разных группах. Заинтересовавшиеся читатели могут взять рюкзак с книгами   с собой на прогулку и рассматривать книги  прямо на лавочке,  а можно предложить друзьям прочитать, или рассмотреть  вместе!


  
