Эстафета просветительства
(18.08.2020г.)
      Педагоги нашего детского сада, представители учреждения - Тарапата Г.П., Онуфриийчук Т.С., Кабанова С.А., Дергачева О.Н., Соколова М. В., Величко С. А. Лебзак М. В.  приняли активное участие в работе эстафеты просветительства, которая прошла 18 августа на базе  МКУДО «Поспелихинский районный Центр детского творчества» в рамках грантового проекта «Образовательный экспресс «Просветители Алтая» по теме: «Наставничество в сельской школе – инструмент формирования проектных компетенций участников образовательных отношений». Проект реализуется Алтайским институтом развития образования имени А. М. Топорова,  Алтайской краевой общественной организацией «Клуб лауреатов премии Губернатора Алтайского края имени С. П. Титова», Автономной некоммерческой просветительской  организацией «Сельский учитель» при поддержке Министерства образования и науки Алтайского края.
               Эстафета была проведена с целью популяризации и презентации успешного опыта педагогов Алтайского края в области организации проектной деятельности обучающихся для качественной реализации стратегической целей и задач Национального проекта «Образование» и образовательных инициатив Губернатора Алтайского края «Люби свой край», «Алтай- поколение талантов» «Современный учитель Алтая» в педагогическом сообществе Поспелихинского района  Алтайского края.   С большим интересом мы слушали опыт коллег, приехавших из разных районов Алтайского края - Романовского, Ребрихинского, Новичихинского, Крутихинского, Кулундинского.   
       Опыт коллег нашел эмоциональный отклик в душе всех присутствующих, так как каждый выступающий  вложил в представленные проекты частичку своей души. И не важно, какую направленность имели проекты,  какую сумму грантовой поддержки они получили, очень значимо, что все приехавшие педагоги являются единомышленниками, объединенными в одну большую команду под названием «Сельский учитель».  
       В рамках эстафеты просветительства прошла и очная часть курсовой подготовки педагогов, так шесть присутствующих педагогов, из нашего детского сада продолжат обучение в заочной форме на базе АИРО им. А.М. Топорова  и получат удостоверение о прохождении курсовой подготовки по теме: ««Практики организации внеурочной деятельности в условиях реализации ФГОС».
        Такие необычные, плодотворные встречи придают силы педагогам, мотивируют на решение сложных задач, дают уверенность в том, что когда педагоги едины – они сила, а тогда  любую цель можно достичь, проект реализовать, детей заинтересовать и двигаться только вперед! 
Спасибо всем организаторам и участникам эстафеты просветительства!
