   28 марта 2022 года,  подготовительные к школе группы нашего детского сада посетили  МКОУ "Поспелихинскую среднюю  общеобразовательную школу №2".  Перед  детьми открылся новый мир удивительной школьной жизни с ее длинными большими коридорами, светлыми уютными классами, приветливыми педагогами. Заместитель директора по воспитательной работе, Шевергина Ирина Григорьевна,  провела с детьми увлекательную экскурсию по школе… (читать дальше)
Дошкольники побывали в  ученическом классе, где  смогли почувствовать себя настоящими учениками,  посидели за настоящей школьной партой, отвечали на вопросы учителя как настоящие первоклашки!
  В школьной библиотеке дошколята узнали для чего она нужна и чем библиотека  отличается от книжного магазина,  получили порцию полезной информации  о «жизни книжек».
  В музее школы дети узнали, о знаменитых людях которые обучались в школе, посмотрели кубки, за победу в интеллектуальных и спортивных состязаниях. А в кабинетах «Точка Роста», поиграли в шахматы, узнали о том, как школьники сами  создают программы, занимаются 3D-моделированием, компьютерным черчением. 
[bookmark: _GoBack] Заглянули  в физкультурный зал, где поиграли с учителем физкультуры в игры с мячом.
   В общем, впечатление о школе у детей  сложилось  замечательное, они получили много положительных эмоций. С радостными впечатлениями дети вернулись в детский сад . Многие из них говорили о том, что им хочется поскорее пойти учиться в школу.


