 "Эффективные формы построения партнерских взаимоотношений семьи и детского сада".
27 февраля в детском саду  прошёл  педагогический совет по теме: "Эффективные формы построения партнерских взаимоотношений семьи и детского сада".  Педагогический совет прошел в форме  методического диалога, в ходе которого обсуждались следующие вопросы:
· Что значит «взаимодействие педагогов с родителями»?
· По каким критериям     можно оценить эффективность взаимодействия с родителями воспитанников? 
· Со всеми родителями можно взаимодействовать одинаково или к каждому нужен индивидуальный подход? 
Так же бли представлены результаты анкетирования: "Оценка уровня коммуникабельности педагога в общении с родителями",   «Взаимодействие детского сада и семьи».
По вопросу "Из опыта работы по вовлечению родителей в жизнь ДОУ ", воспитатели рассказали об эффективных формах взаимодействия, которые были апробированы в ДОУ.
В завершении заседания были  озвучены итоги  смотра-конкурса «Лучший информационный уголок для родителей», воспитателям всех групп были вручены благодарственные письма.  

В ходе работы педагогического совета педагоги пришли к выводу, что  согласованности действий родителей и педагогов зависит не только эффективность их взаимодействия, но и качество дошкольного образования в детском саду в целом.

 Одним из решений педагогического совета стало -  в годовые планы с родителями внести нетрадиционные формы: мастер-классы, круглые столы, консультации-практикумы, совместные досуги, совместные проекты, фотовыставки, семейные стенгазеты и др.
