«Сказки народов мира»

     Тема четвертой недели с 22 - 25 июля-«Сказки народов мира». Так как 2019 год – Год Театра в России, в нашем детском саду решили  провести ознакомление со сказками в  ходе тематической недели, посвященной театру.  Участниками тематической неделистали воспитанники всех возрастных групп, воспитатели   детского сада.
 Цель недели: Приобщение детей к театральной деятельности через знакомство со сказкой. Закрепление и систематизация знаний детей  о сказках,  создание условий для развития творческих способностей воспитанников,  организация содержательной, интересной досуговой деятельности с детьми дошкольного возраста.  
На протяжении недели воспитатели с детьми старшего дошкольного возраста вели беседы-диалоги о театре: «Что такое театр?», о правилах поведения в общественных местах, подготовили содержательный рассказ с демонстрацией:«Куклы-игрушки и куклы-артисты». С детьми младшего и среднего возраста проводили беседы:«Мои любимые сказки», было организовано чтение, разучивание стихотворений разных стран мира,    загадок про сказки, чтение художественной литературы:«Как мальчик к северному ветру за своей мукой ходил» (Норвежская сказка), «Хитрый Петр и змей» (Болгарская сказка),  «Как Джек ходил счастья искать». (Английская сказка) и другие в соответствии с возрастом детей.
В каждой группе было организовано прослушивание аудиосказок братьев Гримм, Ш.Перро, Андерсона, Дж.Родари., а так же просмотр м\ф «Малыш и Карлсон» и других.
В рамках недели, посвященной Году Театра, были оформлены творческие работы по теме: «Роспись веера», «Наш веселый зоопарк», так же в группах были оформлены выставки по художественно-прикладному творчеству:  «Путешествие по сказкам!».
Дети с удовольствием играли в подвижные и сюжетно-ролевые игры,игры-драматизации по различным видам сказок с использованием театральных атрибутов и разнообразных костюмов сказочных героев - «Обыгрывание и инсценировка стихов и сказок по выбору детей».Рассматривание разных видов театров (бибабо, пальчиковый, теневой, на фланелеграфе). «Сундучок сказок» помог  приобщить воспитанников к коллективному творчеству; развивать память и творческое мышление.
Для родителей были подготовлены:  
· «Роль сказки в жизни детей – дошкольников», консультация; 
· [bookmark: _GoBack]«Как правильно читать ребенку сказки?», рекомендации.
Итоговое мероприятие недели: «Путешествие по сказкам!»Воспитатели, приобщая детей  к театрализованной деятельности,  решали многиепедагогические задачи, касающиеся формирования художественно-эстетическоговоспитания у детей, прививая устойчивый интерес к родной культуре, литературе, театру.
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