«Праздник сказки»
        Проект июля месяца "Путешествие по сказкам" завершен. 2 августа проведено итоговое мероприятие  «Праздник сказки». 
       Сказки в течение месяца   слушали, просматривали, сочиняли, инсценировали, изображали.  В младших группах  заучивали наизусть стихи о героях сказок: «Мишка», «Зайка», заучивали потешки: «Идет коза рогатая», «Петушок», «Сорока — сорока».  Для активизации мыслительных процессов, развития речи, памяти загадывали загадки, которые показали, насколько хорошо дети знают русские народные сказки.
Наше знакомство со сказками так же проходило через их драматизацию с использованием разных видов театров: «Би — ба — бо», «Настольный театр», «Театр шапочек». Театральная деятельность очень важна в развитие речи детей. Театрализованные игры, постановки, кукольный, настольный и другие виды театра  помогли создать  в детском саду атмосферу волшебства, радости. 
С целью закрепления знаний о русских народных сказках использовали различные  дидактические игры: «Расскажи сказку по серии картинок», «Составь сказку», Назови сказку».
В  группах появились красочные альбомы: «Мои любимые сказки», «Русские народные сказки», «Сказки народов России», «Сказки народов мира». Были оформлены творческие выставки в каждой группе: «Поспешим на помощь краскам – нарисуем дружно сказку», «Разукрась героя сказки», "Моя любимая игрушка", «Герои любимых сказок из пластилина». Родители проявляли инициативу и творчество в реализации проекта, в некоторых группах появились творческие работы взрослых.  
   В учреждении   в течение месяца была организована      содержательная, интересная, досуговая, познавательная,  оздоровительная деятельность детей.   У детей повысился уровень знаний русских народных сказок, расширился кругозор, речь детей стала более насыщенной и выразительной.  
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