«Необычное музыкальное творчество »
8 неделя  19- 23 августа
       Музыка- это особый мир, обладающий яркими красками, волшебными мелодия и приятными тонами. Едва ли найдется хотя бы один человек, которого музыка может оставитьравнодушным.   
       В течение недели наш музыкальный руководитель  Баширова Оксана Владимировна совместно с воспитателями создавали детям радостное настроение, развивали  интерес и любовь у детей к музыке, развивали творческую  фантазию, воображение, а так же познакомили детей с некоторыми нетрадиционными способами изготовления шумовых музыкальных инструментов. В  ходе тематической недели были исползованы разнообразные методы и приемы:
-  "Деревянные звуки", "Металлические звуки", беседа -демонстрация.
-"Угадай на чем играю?", музыкально-дидактические игры.
- Игры с пением без музыкального сопровождения (хороводные, русские народные)
-"Такие разные погремушки", экспериментирование. Изготовление погремушек из подручных материалов 
- "Бумажное шествие", "Шуршащее приветствие" Т.Тютюнниковой., ознакомление воспитанников  с шуршащими звуками и предметами.
-Слушание музыки.
-"Рисуем музыку", творческое занятие.
- Вечер музыкальных загадок и другое.
        Неделя оказалась очень насыщенной дети играли на музыкальных инструментах,, смотрели музыкальные сказки, слушали музыкальные произведения, разучили музыкальные дидактические игры, песни-игры.  
        В творческую работу включились не только дети, но и родители. Вместе с детьми в каждой группе были изготовлены шумовые музыкальные инструменты, в  средней группе №1 "Светлячки" силами родителей был оформлен музыкальный уголок. Для родителей была разработана памятка   «Пойте ребенку песни».
    Неделя музыки завершилась итоговым занятием "Ну-ка, все вместе!", где воспитанники продемонстрировали свои таланты в импровизации и игре на необычных музыкальных инструментах.
       После праздика никто не хотел расходиться мальчишки и девчонки напевали заповнившиеся меподии, танцевали, значит, музыка осталась в их сердцах.
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